《供热工程》复习题A

   一、填空题

1、绘制水压图的技术条件有       ，          和           。   

2、室内工作区的温度是指距地面        高度范围内的温度。     

3、供热管道的连接方式有      、         和       。     

4、供热管道的敷设方式有         、            和        三种。 

5、采暖热负荷的估算方法有               和             两种。

6、分户热计量供热系统热负荷计算时应考虑         。    

7、循环水泵运行和停止时，压力保持不变的点称为       。      

8、采暖系统由         、          和            组成            

9、设计采暖系统时，系统的最高点应设         ，最低点应设            。    

10、水力稳定性是指其他用户流量改变时，保持本身         不变的特性。

二、判断题

供暖室外计算温度等于当地极端最低温度。  （    ）

计算围护结构耗热量时，考虑朝向附加是因为不同朝向的围护结构所接受的太阳辐射影响不同       （     ）

铸铁散热器的耐腐蚀性能好，在放散腐蚀性气体的厂房或相对湿度较大的房间，宜选用铸铁散热器  （     ）

由于低压蒸汽的密度比空气小，所以自动排气阀应装在散热器的1/3处。（    ）

用高位水箱定压的机械循环热水供暖系统，水箱的膨胀管安装在任一位置，系统都可以保证正常工作。（    ）
三、名词解释

1、供暖系统的设计热负荷

2、最小传热阻

3、水力失调

4、计算管段

5、当量长度法：基本原理是将管段的局部损失折合为沿程损失来计算。
四、简答题
1、对散热设备的基本要求是什么?
2、膨胀水箱在重力循环系统中的作用是什么？

3、防止或减轻热水供暖系统的水平失调的方法有哪些？ 

4、简述疏水器的作用，按工作原理可分哪几类？
5、简述闭式与开式热水供热系统的优缺点。

五、计算题
1、某房间总热负荷Q=2000W，tn=18℃，热媒为热水，供回水温度为85℃/60℃，选用四柱813型散热器（单片散热面积为0.28m2；传热系数为K＝2.2（tpj-tn）0.3W/m2•℃），明装于外窗下（散热器安装修正系数为1.02；连接修正系数为1.00）。试计算散热器面积和片数（不考虑管道散热的影响）。散热器组装片数修正系数可查下表：
	每组片数
	＜6
	6～10
	11～20
	＞20

	组装片数修正系数
	0.95
	1.00
	1.05
	1.10


2、某种外墙由两种材料构成：δ1=0.24m（λ1=0.70W/m2·℃）,δ2=0.02m（λ2=0.60W/m2·℃）,试计算该墙的传热系数；若在δ1和δ2之间加一层厚4厘米的矿渣棉（λ3=0.06W/m2·℃）重新确定该外墙的传热系数。已知外墙内表面换热系数为8.7W/m2·℃,其外表面换热系数为23W/m2·℃。

《供热工程》复习题B

一、填空题
1、对一侧不与室外气温直接接触的围护结构，当        时，可不计算其传热耗热量。
2、确定供暖室外计算温度的依据是：          或是           。
3、决定自然循环作用压头的因素主要有                和                   。
4、常用的热负荷图有          、             和              三种。
5、集中供热系统由        、        和       三大组成部分组成。
6、供暖系统热用户与热水网路的连接方式有               、                 、

              和                    四种。
7、集中供热系统常用热源有：            和               。
8、补水泵定压方式主要有：                 、               和               。 
二、判断题
供暖用室内计算温度是指距地面2m以内人们活动区域的平均空气温度  （    ）
计算围护物耗热量时，考虑朝向附加是因为不同朝向的围护物受风力影响不同（  ）
散热器散热量可由公式
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计算，由此可以得出，当温差
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增大一倍时，散热器的散热量
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也增大一倍    （     ）
为保证单管热水自然循环系统能正常循环，锅炉中心必须低于最低层散热器的中心线高度。（    ）
蒸汽供暖系统中，散热器表面的平均温度一般均高于低温热水供暖系统。因此，同样热负荷条件下，蒸汽供暖较热水供暖节省散热器面积。（    ）
三、名词解释
1、供暖系统的设计热负荷

2、水力失调

3、沿程损失

4、集中调节

5、冷风侵入耗热量

四、简答题
1、散热器的选用原则有哪些？

2、膨胀水箱上连接有哪些管？其作用各是什么？ 

3、重力循环热水供暖系统与机械循环热水供暖系统有何区别？ 

4、不等温降法的基本原理是什么？用不等温降法在异程式系统水力计算的优点？ 

5、与对流供热系统相比，辐射供热系统的优点有哪些？
五、计算题
1、已知某小区热力站，供暖面积为3万平方米， 面积热指标为40W/㎡, 该热水锅炉房供暖系统供、回水温度为85—60℃， 热力站内部阻力为10m 米水柱，用户系统的阻力为2 米水柱, 最远用户距热力站的距离为500m ，每米管道的压力损失为0.01m 水柱， 试计算该小区热力站循环水泵的流量 、扬程。

2、如图所示某室内热水采暖系统部分管路，该采暖系统供、回水温度为85/60℃，每组散热器的散热量均为1000W ，试计算： 

（1）1～2管段的热负荷及水流量；

（2）指出1～2管段局部阻力构件名称。
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